Uppgjord/Prepared
HF

Godkind/Approved
JR

Datum/Date

250219

Ritning Nr./Drawing No.

786769 sv
Sid 1(15) utg. 10

Montageanvisning

Mast S1200 och W1200

Denna montageanvisning &r uppréttad i enlighet med SS-EN 1090-2 och &r avsedd
som végledning fér montérer med kompetens inom omradet mast- och tornmontage.
Scanmast AB férbehaller sig rétten till revideringar och konstruktionsdndringar samt

tolkning av denna anvisning.

Postadress BesOksadress
Scanmast AB Scanmast AB
Box 121 Landsvagen 49

SE-792 22 Mora SE-792 95 Mora

Websida

www.scanmast.com

Telefon
+46 250 292 00




Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 [786769 sv
Sid 2(15) utg. 10

INNEHALL
1. FIXERING AV FUNDAMENTSBULTAR TILL MASTFUNDAMENT .......................... 3
1.1 FiXeringsSmall 725686 ................cc.ocooiieiieiiieeeeeee e 3
2. MONTERING AV SEKTIONER............coeeee s 4
21 ST200..... ettt ettt n ettt s e e 4
2.2 W20 ...ttt b ettt ettt 5
3. MONTERING AV DETALJER .........ccoooieeeee e 6
3.1 Skarvning av SEKLIONEr ...............ccooiiiiiiiieeceeee e 6
3.2 Placering @v StegeN............ccooi i 6
3.3 Sakerhetsforankring ... 7
3.4 Stegfaste 105209..............cooiiceeeee e 7
B SHEGSKANV ... 8
3.6 TACKIOCK TO0T578...........oeeeee e 8
3.7 Monteringsanvisning rakkilad stagskruv.................cccocooviiiiiiiiinieneeie, 9
3.8 StagfOrSPaANNING ..........ccoooviiiiee s 9
3.9 Montering av stagskruv i bergférankring...............cccoceoiiiiniiiiiince 10
4. MASTRESNING ... ..ot nes 11
4.1 Montering av hel mast liggande pamark...................cccooooviiiiiiccicinen, 11
4.2 Resning av mast sedan den i sin helhet monterats pa mark................... 11
4.3 Forband mellan fotplattor och sektion ..................cccoooiiiiie 11
5. UNDERGJUTNING FUNDAMENT ..ottt 12
6. SPECIFIKATIONER ..ottt 13
6.1 Moment atdragning av skruvforband....................cccocooeiinneeiinnc 13
6.2 Moment atdragning av fundamentsbult .......................ccooiiiiinninnn. 13
6.3 Lasning med KOINSIAQ...............ccocoooviieiiiiieiceceeeeeeeeeee e 13
6.4 VIKWUPPGIFIEL ... 13
7. LYFTLAGE VID RESNING AV S1200 MASTER .............cooooviivieeeeeeeeeeeeeeeeeenene 14
8. LYFTLAGE VID RESNING AV W1200 MASTER............coooivoieeieeeeeeeeeeeeeeeeeae 14
9. RAKHETSKRAV ...ttt 14

10. FORSLAG TILL KONTROLLPLAN. ...........coooiioioieeeeececeeeeee e 15



Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 [786769 sv
Sid 3(15) utg. 10

1. FIXERING AV FUNDAMENTSBULTAR TILL MASTFUNDAMENT

1.1 Fixeringsmall 725686

Skruvforband M12x35
Bricka 13x24x2

/ Fundamentsbult

180

Formen vigs av pa 6versidan.

Mallen placeras pa formen och vigs av.

Fundamentsbultarna monteras i fixeringsmallen.

Kontrollera att fundamentsbultarna sticker upp 150 mm 6ver fundamentsytan.
Dra at 6ver- och undermuttrar mot fixeringsmallen.

el

Ovriga upplysningar angdende gjutning, se separat instruktion.



Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 [786769 sv
Sid 4(15) utg. 10

Punkt 2.1-2.2 och 3.2-3.4 idr avsedda for nir sektionerna levereras omonterade.

2. MONTERING AV SEKTIONER

2.1 S1200

Mirkt 683

Mirkt 682

Mirkt 682

Miirkt 682

Utrustning
Momentnyckel, mérkfirg, uppldggningsbockar,
spannverktyg och momentdragare

Allméiinna instruktioner

Kontrollera att upplaggningsbockarna ir parallella.
kontrollera mérkning av ramror och diagonaler mot
gillande ritning.

Léagg upp tva ramror pa bockarna, mirkningen pa
ramroren ska vara i botten av sektionen och plocka i
diagonalerna, OBS tva olika ldngder, sitt i skruvar,
brickor och muttrar. Diagonalerna ska vidndas med
den mirkta sidan inat i sektionen, skruvforbandet ska
viandas med muttern inat i sektionen med den mirkta
sidan synlig. Drag at for hand.

Montera diagonalerna till de aterstaende sidorna 16st
i de tva forsta ramroren och lat dem ligga ner, lyft
upp det tredje ramroret och fést diagonalerna 1 det
fran den ena dnden till den andra. Diagonaler och
skruvforband ska vindas lika som forsta sidan.

Dra at skruvarna med momentdragare till angivet
moment. Dra “ett ror 1 taget" och fargmairk skruvarna
efter varje atdragen skruv.

Bricka 13x24x7

Mairkning pa stegen

Miirkt 683

Kontrollinstruktioner
Provdragning av 2 skruvar pa varje ramror med momentnyckel i varje sektion.

Okularkontroll

Skruvforband SB M12x40

Muttrar M12 dras &t med 87 Nm.

Kontrollera rakhet, skevhet och att inga skador finns pa material och zinkskikt.



2.2 W1200

Datum/Date

250219

Ritning Nr./Drawing No.

786769 sv
Sid 5(15) utg. 10

Forankringsmirket pa stegen nedat i
sektionen.

De helsvetsade sektionerna skall vandas med
miérkningen pa skarvflinsens undersida nedat.

Diagonalriktningen &dr da snett upp
bottendiagonalen sett utifran.

till hoger for




Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 |786769 sv
Sid 6(15) utg. 10

3. MONTERING AV DETALJER

Den hir montageanvisningen #r avsedd som komplement till en ritning och utgar fran att
mastsektionen dr levererad monterad.

Den hir montageanvisningen &r avsedd som komplement till en ritning

3.1 Skarvning av sektioner

Sikerstill att mastsektionerna vinds med botten nedat (sektionernas fldnsar dr mirkta i
bottenidndan). Nedersta diagonalen i varje sektion ska ga fran vinster och snett upp till hoger.

Bricka 21x37x3 0
\‘ n’ﬁ]
Skruvférband M20x80 ~

Montera alla skruvarna i en sektionskarv och dra at innan momentdragningen.
Skruvforbanden dras sen at med moment 412 Nm (Anoljat férband).

3.2 Placering av stegen

Det dr viktigt att stegen alltid placeras med forankringsmaérket (se figur forankringsmérke) 1
sektionens nedre del, sa att méarket dr ldsbart ndr man star pa marken. Stegen ska placeras
centrerad i sektionen. Vid montage av stege i masten bor ett spel pa S mm ldmnas mellan
stegarna.

&

/7

({7

1200




Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 [786769 sv
Sid 7(15) utg. 10

3.3 Sakerhetsforankring

Forankringskroken far aldrig forankras runt stegpinnen utan ska alltid férankras runt slanan pa
stegen. Se figur “forankringsmirke” nedan.

Figur forankringsmdrke

3.4 Stegfaste 105209

Sats bestaende av 1 stegfiste. Stegfistena placeras enligt figur nedan pa respektive sektion.

Stegen monteras enligt bilden nedan med féstets U-klamrar runt slanan med dppningen mot
diagonalen. Skruva ihop med M8-skruv och bricka i vartdera hal, dra at sa att avstandet i U-
klammern vid skruven dr 23 mm. las med en dubbelmutter. Ligg an bakplaten med den plana
sidan mot diagonalens utsida och skruva fast med M10-skruv, bricka och las med
dubbelmutter.

Vy ovanfrén Vy snett framifr&n

Bricka 8,4x16

Dubbelmutter M8
I | Skruv M8
Stege/;; Skruv M10

Dubbelmutter M10

Faste .
Bricka 10,5x20
Diagonal-\\.

/—Bakplét
=1




Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 [786769 sv
Sid 8(15) utg. 10

3.5 Stegskarv

Vid montage av utvindig stegskarv 650563 skall muttrarna inte skruvas sa hart att stegen
deformeras plastiskt. Om tornet reses sektion for sektion, var noga med att stegen inte sticker
utanfor sektionen. Vid behov kapa av stegen.

Utvandig stegskarv

o
V2 /
&

A
1@

Mutter

Skruv a /

L~
Skru
N
3.6 Tacklock 101578

Pa varje skarvfldns i masttopp skall ett ticklock monteras.
Muttrarna sidkras med kornslag efter atdragning.

| o [ |

[ |
I\ ] __——— Bricka S4B 14x40x4
EH] ' b Mutter M12
Skruv M12x60




Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 [786769 sv
Sid 9(15) utg. 10

3.7 Monteringsanvisning rakkilad stagskruv

Vid leverans ir den yta, som skall glida i kilhuset, smord med torr glidlack.
OBS! SE TILL ATT GLIDYTORNA HALLS RENA!

OBS! SE TILL ATT KIL/KILHUS OCH STAGLINA HALLS RENA!
o Montera stagskruvsbygeln i forankringens ogla.

o Om stodben skall anvindas sitt detta mellan bygelns skdnklar max 100 mm fran
bygelns botten (géller endast stagskruv 34194 - ).

o Montera kilhuset pa bygeln.

. For staglinan genom kilhuset.

. Staglinan stricks med hjilp av spaklyftblock mellan spannback och staghake.
o For upp kilhuset mot stagskruvens muttrar.

o Montera kilen pa linan.

. For in kilen 1 kilhuset.

o Sla fast kilen.

. Fistskruven dras at med foreskrivet moment.

. Kraften fors Over till stagskruven genom att slacka spaklyftblocket.

. Staglinan najas min 25 mm fran kilen. Vid anvindning av jordningskldmma 6kas
avstandet till najningen.

. Linan kapas under najningen.

. Hjalpverktygen tas bort.

Stagskruv | Passar staglina area | Hylsa Atdragnings-
nummer (mm?) (mm) | moment (Nm)
34191 - 25 - 68 16 45
34192 - 68 - 105 18 75
34193 - 105 - 142 18 75
34194 - 185 - 284 24 100

Se monteringsalternativ pa sid 6.

3.8 Stagfdérspéanning

Stagforspanning enligt ritning eller annan instruktion.



Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 |786769 sv
Sid 10(15) utg.
10

n/\‘\,\

R

4

LNV A

3.9 Montering av stagskruv i bergforankring

Vid enkelmontage anvinds hal 1 och vid dubbelmontage anvinds hél 2 och 3.




4. MASTRESNING

4.1 Montering av hel mast liggande pa mark

Datum/Date

250219

Ritning Nr./Drawing No.

786769 sv
Sid 11(15) utg.
10

Masten reses enklast med mobilkran efter att ha monterats i sin helhet horisontellt pa marken.
Montagebéddden (stoden) skall avvégas for att forhindra att vinkelfel byggs in under montaget.

VAN N NNN N ANANNNANNNNANNANNANANANANNNANNN AN NNNANNNNN/

Max 18 m

Mox 18 m

Max 18 m

4.2 Resning av mast sedan den i sin helhet monterats pa mark

1. Demontera 6vre muttrarna pa fundamentsbultarna och justera de undre muttrarna sa
att deras ovansida ligger i samma horisontalplan och samtidigt sa nira fundamentet
som mojligt (ca S0 mm fran fundamentet for att ge plats for undergjutning).

2. Lyftstropp anpassad till mastvikt placeras 6ver mastens tyngdpunkt och under
diagonalinfistning. Se instruktion pa sid. 10.

3. Masten reses varsamt med mobilkran. For master 6ver 40 m eller om installatoren dr
ovan rekommenderas att en andra kran anvinds for att stabilisera bottendndan av

masten och forhindra att denna

sldpar 1 marken.

4. Masten placeras pa fotplattorna. Skruva pa 6vre muttern och dra &t med moment.

4.3 Forband mellan fotplattor och sektion

Fundamentbult

Mutter M20
Bricka 21x37x3\\ 5
Fotplatta

\

/




Datum/Date

250219

Ritning Nr./Drawing No.

786769 sv
Sid 12(15) utg.
10

5. UNDERGJUTNING FUNDAMENT

Efter montering av masten skall undergjutning av fotplattorna utféras. Undergjutning
erfordras for att masten skall erhélla full barférmaga. Undergjutning av fotplattor utférs med
hirfor avsett krympningskompenserat specialbruk, exempelvis BEMIX* expanderande
koldbruk eller likvardigt. Undergjutningen ska vara nagot mindre i diameter dn fotplattan for

att vatten inte ska samlas mellan bruk och fotplatta

OBS! Se till att drianeringskanalen &r 6ppen och fri fran skrip!

\
\
Fund tbult \
undamentbu [
Drinering \=W O
Fotplatta H
Fundament A
e Undergjutning
L J
)
| |
| |
|
| |
| |
| |
|
)
| |
| |
| |
| |
L — l__.
s N
i N
/ R
K \
/ b
/ \|
./ 'l
' J :
— |
\ Il /
I I/
\ rd
N /
N >
"\{ J ’//

*www.finjabemix.se




6. SPECIFIKATIONER

6.1 Moment atdragning av skruvférband

Atdragningsmoment, momentnyckel

Dimension Smorjmedel
Olja

M12 87 Nm

M20 412 Nm

6.2 Moment atdragning av fundamentsbult

Atdragningsmoment, momentnyckel

Dimension Smo
Olja
M20 218

rjmedel

Nm

6.3 Lasning med kérnslag

Datum/Date

250219

Ritning Nr./Drawing No.

786769 sv
Sid 13(15) utg.
10

Forband som inte dr sdkrade med momentdragning ska sdkras med kornslagning av mutter

enligt figur nedan.

6.4 Viktuppagifter

Art nr

100900
100901
100902
100903
100904
100948
100949

Bendmning
Mastsektion S1200
Stagsektion S1200
Stagsektion S1200
Stagsektion S1200
Stagsektion S1200
Mastsektion W1200
Stagsektion W1200

Vike, kg
384
419
419
419
419
350
365




Datum/Date Ritning Nr./Drawing No.

250219 |786769 sv
Sid 14(15) utg.
10

7. LYFTLAGE VID RESNING AV S1200 MASTER

Foreskriver inom vilket omrade en S1200 mast far lyftas for att inte overskrida dess statiska
kapacitet i nagon konstruktionsdel.

Masten dr vid lyftet utrustad med stege, kabelstod, fallskydd, en uppsittning panelantenner med
tillhorande kablage. Dimensionen for kablaget har antagits enligt foljande: Masthojd 0-45 m
7/8”, 45-60 m 1'/4” och 60-90 m 1°/5”. Lyft av mast utan kabel och panelantenner téicks ocksa
inom nedan angivna intervall.

Lyftldget dr angivet fran mastens botten.

Masthojd | Lyftlige
42 m 25-35m
48 m 30-38 m
54 m 35-42 m
60 m 40-45 m
66 m 44-49 m
72 m 50-52 m

For master under 42 m dr det rimligt att anta att de inte kommer att lyftas utanfor det tillatna
omradet da det ligger inom ett stort intervall. Darfor specificeras inga lyftintervall for master
under 42 m.

Master 6ver 72 m far inte resas i ett lyft.

8. LYFTLAGE VID RESNING AV W1200 MASTER

Forutséttningar: Dimensionering sker i enlighet med géllande EKS. Dimensionering enligt
hiss- och kran-normen har inte beaktats. Total sdkerhet i brottgrinstillstand 1,56. Lyft av hel
mast enligt nedanstaende tabeller skall ske utan tillskottslaster av dynamisk natur.

Lyftldget dr angivet fran mastens botten.

Masthojd | Lyftlige Maximalt tillaten utbredd last
60 m 41,5+0,5 m 45 kg/m
66 m 47,0+0,5 m 25 kg/m
72 m 49,7+0,3 m 17 kg/m

For master ldgre an 60 m skall lyftldget viljas till 0,7 x masthojd.
Master 6ver 72 m far inte resas i ett lyft.

9. RAKHETSKRAV

Vid montage ir rakhetskravet en promille av mastens hojd.



10. FORSLAG TILL KONTROLLPLAN.

Datum/Date

250219

Ritning Nr./Drawing No.

786769 sv
Sid 15(15) utg.
10

Projekt: Besiktningsman:
Site nr: Datum:
Site namn: Masttyp:

Kontroll fére monteringsstart

Kompletterande information

Sign.

1.

Leveranskontroll av materiel

2. Personlig skyddsutrustning, skyddsregler

3. Besiktningshandlingar fér mobilkran/utrustning

4.

Momentnyckel nr:

Momentnyckel nr:

OBS! Kontroliplan skall fyllas i pa site!

Beskrivning av arbete

Kompletterande information

Sign.

. Atdragning fund.bult + nedersta diag.férband

. Atdragning 2 st. diagonalférband/sektion

. Atdragning 1 st. flansférband/sektion

. Ovriga bultférband kollade

. Mekaniska skador

. Ytbehandling

. Eventuella skador battringsmalade

O IN|O|O D[N =

. Kabelfasten sitter som de ska

. Hinderljus monterat och fungerar

. Klatterhinder monterat och fungerar

. Fallskydd monterat och fungerar

Funktionsprov fére anvéndning

. Jordning ratt utférd

. Masten/Tornets rakhet

Teodolit nr:

. Wiredndar galvade/najade

. Stagférspanning

. Stagmarkeringssats monterad

. Montageplatsen &r avstadad

. Hinderljuskabel fastsatt

. Askledare monterad

. Undergjutning

. Varningsskylt uppsatt

. Byggkontrollméarke uppsatt

. Allmant omddme/6vrigt/Ev. brister




